

积极开展精准扶贫 努力实现率先脱贫

郭志刚

精准扶贫是一项综合性系统工程,我们相信,只要按照省市委安排部署,进一步理清思路、坚定信心、强化担当,全力推动精准扶贫精准脱贫工作,就一定能够打赢脱贫攻坚战,在全市率先完成脱贫任务。

新论

底,川汇区已对全区剩余的3个贫困村、534户贫困户、2224人贫困人口全部建档立卡,做到了“四个精确”和“五清”。

二、实现率先脱贫,必须在产业扶贫上下功夫。贫困村加快发展,关键是发挥好自身优势,选好产业发展方向,填补自身短板,全面带动贫困群众脱贫致富。在产业发展上,川汇区按照精准扶贫要求及时调整完善产业发展政策,鼓励贫困村农业企业、农民合作社与贫困户建立紧密利益联结机制,确保贫困户在特色产业发展中获得实实在在的利益。例如,2016年,金海办事处党庄发展养业,把分散的农户组织起来实行产业化经营,成立皮毛生产专业合作社,引进农村电商项目入驻,带动贫困户发展产业、增加收入,推动群众实现脱贫致富。在弥补自身短板上,着力加强贫困村水、电、路、气、信息等基础设施建设,不断改善贫困群众生产生活条件。又如,城北办事处邵寨村发挥近郊优势,鼓励群众土地游园,发展都市生态农业;朱楼村依托种植基础和传统,发展特色瓜果蔬菜种植,提高农业效益,增强农民收入,大大加快了脱贫步伐。

三、实现率先脱贫,必须在实现一户一策上下功夫。打赢精准扶贫攻坚战,必须坚持科学发展,因地制宜,切合帮扶对象当地的实际,符合市场经济规律,确保项目实施一个,带富一批。同时,必须精准施策,精确到户,因户而异,不可千户一面“一刀切”。川汇区在扶贫工作中,

立足中心城区实际,紧盯因城市化进程加快而出现的越来越多的失地农民问题,因势利导,因地制宜,引导失地农民尽快脱贫。一方面,对于地处开发区内7个村庄及周边群众,引导农民进企业,鼓励他们进入高新区企业当工人,增加务工收入,同时又兼顾了家庭和农活。另一方面,鼓励农民搞商业。依托城市周边的专业市场、农贸市场,出台优惠政策,帮助农民在市场经商,同时鼓励农民在附近超市、宾馆从事三产服务业。去年仅华耀城就为500多名失地农民解决了就业难题。此外,对于近郊的农民,扶持他们当果农、菜农。发挥近郊优势,围绕市民的菜篮子和餐馆的菜盘子,鼓励农民发展蔬菜、花卉、瓜果等特色农业,提高农民收入。有条件的地方,鼓励农民进行土地流转,发展集生态、休闲、观光、旅游、绿化为一体的都市农业生态园。增加土地流转和进园务工两项收入,让更多的贫困群众实现了脱贫致富。

四、实现率先脱贫,必须在改善民生上下功夫。川汇区牢固树立抓扶贫就是惠民生、建小康的理念,加快社会事业发展,推动公共财政向贫困村倾斜,公共服务向贫困村延伸,公共服务向贫困村覆盖,让贫困群众享受更好的公共服务。今年以来,川汇区投入72万元购置了垃圾车、垃圾桶、垃圾桶投放到贫困村。清除贫困村垃圾1万多方,投入资金230万元的整村推进项目已于5月底完工,使

贫困村的人居环境得到明显改善。同时,抓教育是最基本的民生,最根本的扶贫,切实抓好义务教育,大力实施“雨露计划”,组织引导贫困农民接受中高等职业教育、技能培训和实用技术培训,使其更容易就业。川汇区以农民学校为依托,主动邀请市职业技术学院的教授和区直有关部门的技术人员为贫困群众讲授职业技能和养殖种植知识,现已举办12期,培训群众500多人,有效增强了贫困群众脱贫致富的能力。

五、实现率先脱贫,必须在协同推进上下功夫。实现率先脱贫,必须汇全区之力、聚各方之财、集全民之智,形成共同推进扶贫开发强大正能量。为帮助贫困村尽早脱贫,川汇区抽调财政、水利、民政、农林等13个局委,113名机关干部分包3个贫困村,投入100多万元帮助贫困村加强基础设施建设。鼓励引导各类企业、社会组织和个人以多种形式参与扶贫开发,深入开展“万企联村”和“村企共建”等活动,充分调动社会各界参与扶贫开发的积极性和主动性,吸引各种资源要素向贫困村配置。同时,加大扶贫开发工作宣传力度,完善社会捐赠平台,鼓励引导各类市场主体、社会组织和社会各界参与扶贫募捐活动,奉献一份爱心、关怀一个家庭、成就一个梦想,使扶贫济困、团结互助、乐善好施的传统美德在川汇大地蔚然成风。

精准扶贫是一项综合性系统工程,我们相信,只要按照省市委安排部署,进一步理清思路、坚定信心、强化担当,全力推动精准扶贫精准脱贫工作,就一定能够打赢脱贫攻坚战,在全市率先完成脱贫任务。(作者为中共川汇区委书记)

思考

作为一名普通的共产党员,我们应该如何坚持不忘初心、继续前进,做忠诚、干净、担当的合格党员呢?我认为要经常问自己四句话:我该干什么?我能干什么?我要怎么干?我干成了什么?

在庆祝中国共产党成立95周年大会上,习近平总书记明确提出:面向未来,面对挑战,全党同志一定要不忘初心,继续前进。那么,作为一名普通的共产党员,我们应该如何坚持不忘初心、继续前进,做忠诚、干净、担当的合格党员呢?我认为要经常问自己四句话:我该干什么?我能干什么?我要怎么干?我干成了什么?

要经常问问自己,我该干什么?就是要明确自己的岗位职责,牢记党员义务。作为一名机关干部,我们每个人都有自己的工作岗位,有自己的工作职责。目前全市正在开展的“三亮三评三提升”活动,就是要求我们增强责任意识,对自己的岗位职责做到心中有数,也让办事群众心中有数,接受社会监督。作为一名共产党员,我们还要时刻牢记入党誓词和党员的八条义务,时刻用共产党员的标准要求自己、鞭策自己,时刻做政治上的明白人。

要经常问问自己,我能干什么?人贵有自知之明。我们一定要正确地认识自己,不狂妄自大,也不要自菲薄,守住底线,不碰红线,知道自己能干什么,不能干什么,始终找准自己的位置,不缺位,不越位,更重要的是要干到位。要有真本事、硬功夫,时刻保持一种本领恐慌的危机感,增强终身学习和自觉学习的意识。要多查找自身的缺点和不足,多发现别人的优点和长处,取人之长,补己之短,持续不断地提升自己的综合素质和解决实际问题的能力。

要经常问问自己,我要怎么干?态度有时比能力更重要。态度是内心的一种潜在意志,是个人能力、意愿、想法、价值观等,在工作中所体现出来的外在表现。思想是行动的指南。有什么样的态度就会有什么样的行为,也决定了一个人所能达到的高度。面对“不忘初心、继续前进”的要求,我们要发挥党员的先锋模范作用,就必须有一股昂扬向上的精气神,面对工作要多点积极主动、少点得过且过,多点脚踏实地、少点投机取巧,多点群众意识、少点个人主义。要紧紧围绕便民、利民、惠民的根本原则,突出工作重点,科学谋划,勇于创新,切实提升工作效率和活动效果。

要经常问问自己,我干成了什么?我们每天好像做了很多事,但为什么最后又好像什么都没做?其实,有很多我们一开始信心满满、兴冲冲要做的事,到后来总有一些不了了之,到底是什么呢?我觉得,一是没有分清主次,整天被琐事缠绕,而每个人的时间精力又是有限的,必然会顾此失彼。二是缺乏自制力,对自己要求不严,标准不高,得过且过,吃不了苦,受不了累,遇到困难躲着走。知之不难,行之不易。学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,关键在于知行合一。空谈误国,实干兴邦。只有把嘴上说的,纸上写的,会上定的,变成具体的行动、实际的效果、群众的利益,打通全心全意为人民服务的最后一公里,我们的工作才算做到了位、做到了家,才无愧于共产党员的光荣称号。(作者为周口市文明办副主任)

坚持四问 不忘初心

爱军更要学军

宋海转

辣说

老人虽然没有军人的戎装,却也有保家卫国的义务。因为国家是大家共有的家。保家卫国,不仅需要军人扛枪放哨,更需要每个国民能尽职尽责、做好本分。如果说国家是个大机器,每个国民就是这个机器的螺丝钉,只有每人都从我做起,增强主人翁意识,干好自己的本职工作,我们的国家才会更加富强。

每个普通人保家卫国的方式和军人看似不同,实则殊途同归。此外,军人吃苦耐劳、正直勇敢、坚忍不拔、团结有爱等品质更值得每个普通人学习。尤其是在当下,有的老人吃不得一点苦,受不得一点累,工作中稍有不如意就辞职跳槽,生活中稍微受些委屈,就精神崩溃;有的人麻木冷漠、自私自利……造成这些问题的一大原因,就在于民众缺少军人精神的锤炼。相信只要每个人都能用军人精神滋养自己,整个社会的精神面貌必然会有大幅提升。

爱军更要学军,学军就要拿出具体的行动来。让我们从踏实肯干开始、从坚强勇敢开始、从乐于助人开始……真正把军人精神内化于心,外化于行,形成全社会的良好风尚。

殊不知,军人精神不独属于军人,更应成为每个国民皆具有的精神品质。普

又是一年建军节,全国各地不少学校纷纷举行各种国防教育活动,引导广大青少年爱军、敬军。事实上,我们不仅要爱军,更要学军。尤其是学习军人的保家卫国、甘于奉献、勇于担当等军人精神。

当前,人们提到军人总是满怀敬意。然而,很多时候,人们对军人的态度也仅停留在敬意了。因为不少人都觉得军人离自己很遥远,认为军人是英雄,而自己只是普通人。军人精神自己不需要学习,也学习不来。

少年虚胖藏隐忧,贪恋口福苦疾留。小树成材直需修,莫待花落悔无畴。

范建平图 吕岩文



不忘初心 继续前进 我们仍在赶考的路上

刘现营

声音

伟大的使命需要勇敢地担当,只要我们不折腾不动摇不懈怠,振奋精神,鼓起信心,用心谋划,精益求精,就一定能开创教育全面发展的春天,向人民再交一份满意的答卷。

我们努力。郸城教育达到一个相对高点以后,我们该往哪里走?我们要寻找新的方向,要思考怎么努力、怎么做。找准了方向,明确了方向,才能事半功倍。我们取得了一定的成绩,但是还有很多的薄弱学校;我们有刘成章这样的名校长,但是部分教育干部无论思想还是能力都还很不适应。下一步,我们就是要采取措施,补短板提不足,抓好管理干部思想道德建设,抓好教师素质提升,让强校更优、弱校更强,培养和造就一批郸城名师和名校长队伍,办好每一所学校,教好每一个孩子,让教育发展惠及全县人民。

不忘初心,继续前进,小事做起,我们坚持。家是最小国,国是千万家。中国梦的实现就是从家做起,从小事做起。教育无大事,但事事关大局。做不好教育的小事,就谈不上做成任何大事。作为教育工作者,上好每一节课,改好每一本作业,解答好学生的每一个问题……把每件小事做好就是大事。做事贵在坚持,常年坚持,把简单的事做好就是不简单,把普通的事做好就是不普通。要从小事做起,长期坚持,贵在恒,突出小。

不忘初心,继续前进,找到方向,我

们战胜。改革开放也好,事业发展也好,越往后,位置越高,往往工作越复杂,困难和问题越多。因为好办的事情基本都办完了,余下的多是难啃的硬骨头。我们要学习张伟校长迎难而上的拼搏精神,要坚信没有翻不过去的山,没有趟不过去的河。我们要不忘初心,继续前进,上下同心,齐心协力,顶层设计,基层主动,上下联动,和谐发展。教体局党组就是为担当者担当的,坚决支持干事创业的人。对不敢担当,不作为、乱作为,甘愿当狗熊的人,党组也是不容忍的。

不忘初心,继续前进,心态平和,我们幸福。中国梦就是国家富强,人民幸福。郸城教育人也要幸福生活,快乐工作。人到了一定高度会宠辱不惊,虽然我们不一定都能达到这个程度,但要往这个境界努力。不要急功近利,不要唯众取宠,不要一不顺当就撂挑子,不要当一天和尚撞一天钟甚至连钟也撞不响,不要怨天尤人牢骚满腹好像全世界都对不起你。无论顺境也好,逆境也罢,都要以平静的心态来对待。在岗一天尽责一天做好一天的事情。前一段人事调研,发现有些教师心态已经失衡。国家对农村教师

的生活补助、工作补助、绩效工资倾斜政策,每月已经比城区教师多了700多元了,但有些教师认为这是国家给他个人的,再上课、再干工作甚至再开个会,都要另外再发钱,如此心态,怎么会幸福?什么是幸福?教师把一节课上好了,班主任把班级带好了,校长把学校办好了,孩子才有了,这个老师、这个班主任、这个校长、这个学生家长就是幸福的。

不忘初心,继续前进,再创辉煌,我们担当。教育没有最好,只有更好。我们每个人都做好了自己的工作,郸城教育的大航船就能乘风破浪,继续一路向前。县委、县政府非常重视教育工作,市委书记徐光已经连续几年教师节来郸城,郸城教育发展环境空前良好。但是,领导再重视,社会再支持,都代替不了我们的担当。一个人有多大的担当就有多少大的胸怀,有多大胸怀就有多少大的品质,有多大的品质就有多少大的毅力,有多大的毅力就有多少大的能力。工作面前,不要左顾右盼,要埋头抓落实。

伟大的使命需要勇敢地担当,只要我们不折腾不动摇不懈怠,振奋精神,鼓起信心,用心谋划,精益求精,就一定能开创教育全面发展的春天,向人民再交一份满意的答卷。(本文摘自郸城县教体局党组书记、局长刘现营在全县教育管理干部会上的讲话,记者朱虹整理)

以党章为标尺做合格党员

马莉

热议

共产党员要严格履行党员义务,正确行使党员权利,以党章为标尺,做一名合格的共产党员,更好地为国家和人民服务。

党员的义务和责任,增强使命意识、执政意识、先进性意识、组织纪律意识。要坚持全面学,把学习党章同学习邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观结合起来,同学习党中央的重大决策部署结合起来,同学习习近平总书记系列讲话结合起来,同学习科学文化知识和业务知识结合起来,全面提升思想理论水平和科学文化水平。要联系实际学,根据自己的思想和工作实际,边学习、边思考,做到学以致用、用以促学、学用相长,深刻领会党章的精神实质,用党章立起合格党员信念的标尺。

严格遵守党章的各项规定,立起作风的标尺。作风建设永远在路上,加强作风建设,转变党员干部的思想作风和工作作风,增强服务意识,提高服务水平。要联系实际学,根据自己的思想和工作实际,边学习、边思考,做到学以致用、用以促学、学用相长,深刻领会党章的精神实质,用党章立起合格党员信念的标尺。

全面掌握党章的基本内容,立起行为的标尺。党章字字珠玑,章章重要,唯有原原本本地学,入心入脑,学深学透,才能把握其真谛要义,才能真正收获学习成果。习近平总书记强调,要加强纪律建设,把守纪律、讲规矩摆在重要的位置。现在社会国情世情比较复杂,人心浮躁,党员干部应时时用党的纪律严格约束自己,自觉用党章规范自己的一言一行,严格遵守党的政治纪律和政治规矩,廉洁从政,为公利民,树立党员干部的良好形象。要学习党章原文,努力做到熟悉党章的总纲和条文,掌握党章的主要内容和基本观点,牢固树立党章意识,真正把党章作为加强党性修养的根本标准,作为指导党的工作、党内活动、党的建设的根本依据,把党章各项规定落实到行动上,落实到各项事业中。通过认真学习,在全面把握党章的各项内容和规定的基础上,把思想和行动统一到党章上来,做到自重、自省、自警、自励,进一步强化党员意识,加强组织观念和纪律观念,不踩红线,不破底线,用党章立起合格党员行为的标尺。

深刻领会党章的精神实质,立起信念的标尺。习近平总书记说:“理想信念是共产党人的精神之钙”。坚定理想信念,坚守共产党人的精神追求,始终是共产党人安身立命的根本。党员干部应树立正确的理想信念,坚信中国共产党的领导,坚持中国特色社会主义道路,坚定共产主义理想,自觉按照党章的要求强化党性观念,牢记党员身份,履行党员义务,用党章立起合格党员行为的标尺。

认真理解党章的思想精髓,立起品行的标尺。良好的品行要以高尚的道德修养做根基,道德修养是党性修养的重要点,党员干部的道德风尚直接影响着党的执政水平,更是社会道德的重要导向。

党员干部应提高道德认识,陶冶道德情操,锤炼道德意志,提升道德境界,实现知情意行的统一。学习是人类道德修养的基本方法,党员干部要重学、好学、善学,认真学习党章,理解其精髓,以科学理论武装头脑,增强党性修养,践行宗旨观念,养浩然之气,塑高尚人格,不断提高人文素养和精神境界,涵养道德品质,慎以守德、笃以养德,用党章立起合格党员行为的标尺。

(作者单位:周口市公路局)

欢迎来论

各位读者,本版为双周刊,“新论”“热议”“辣说”“思考”“随感”“争鸣”等栏目长期征稿,欢迎踊跃来稿,请勿一稿多投。

来稿请寄:zkrbj@126.com 123714269@qq.com

电话:8599511 15890589880